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ВПЛИВ ЦИФРОВИХ ВИКЛИКІВ НА СТРУКТУРНІ ЗРУШЕННЯ ВИРОБНИЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА 
 

Уманець Т.В., Неустроєв Ю.Г., Карпінська Г.В. Вплив цифрових викликів на структурні зрушення виробничого потенціалу 
сільського господарства. 

Статтю присвячено питанням в ключі того, як цифровізація впливає на формування виробничого потенціалу аграрних підприємств. 
Стаття має на меті проаналізувати, систематизувати та узагальнити наявне теоретико-методичне забезпечення щодо формування виро-
бничого потенціалу сільськогосподарських підприємств та вивчити вплив цифрових викликів на його структурні зрушення. У статті ви-
вчено наявні в літературі теоретико-методичні підходи щодо визначення сутності виробничого потенціалу аграрних підприємств в умовах 
цифрової трансформації. Систематизовано підходів провідних учених щодо трактування поняття «виробничий потенціал». Обґрунтовано 
авторське визначення виробничого потенціалу як комплексної структури, що включає матеріально-технічні, земельні, трудові, технологічні, 
інформаційні ресурси та управлінські компетентності, які визначають межі трансформації природних і виробничих факторів у конкурен-
тоспроможну продукцію. Проаналізовано кількісні та якісні складники виробничого потенціалу. До кількісних елементів відносимо: матеріа-
льно-речові ресурси, матеріально-технічні ресурси, фінансові ресурси. Якісні складники показують рівень організації виробництва й ефектив-
ність використання ресурсів, до яких відносимо: організаційний рівень, технологічну ефективність, інноваційну спроможність підприємства, 
кадрову складову. Виявлено, що цифрові технології (точне землеробство, IoT-рішення, телематика, AI-аналітика, цифрові платформи уп-
равління та інші) формують нову конфігурацію виробничих можливостей аграрних підприємств, забезпечуючи підвищення продуктивності, 
оптимізацію витрат, удосконалення систем планування та логістики. Дослідження впливу цифрових інструментів дозволило виявити іс-
тотне зростання ефективності використання земельних, технічних та фінансових ресурсів, прискорення інноваційних процесів та форму-
вання нових компетентностей персоналу. Таким чином, цифрова трансформація посилює взаємозв’язок між якісними та кількісними елеме-
нтами виробничого потенціалу, змінюючи механізми ухвалення управлінських рішень, структуру виробничих процесів, технологічний рівень 
операцій та кадрові вимоги. За сучасного господарювання саме цифровізація виступає каталізатором підвищення конкурентоспроможності 
аграрних підприємств та формує передумови для їх сталого розвитку. 

Ключові слова: виробничий потенціал, сільськогосподарське підприємство, аграрне підприємство, цифровізація, цифрові технології, 
цифрові виклики.

 
 

Постановка проблеми у загальному вигляді. 
На сучасному етапі розвитку глобальної економіки від-
бувається стрімке проникнення цифрових технологій у 
всі сфери господарської діяльності. Це загалом обумов-
лює появу нової парадигми організації виробництва, 
управління та конкурентної взаємодії суб’єктів в аграр-
ному секторі. Традиційні моделі функціонування сіль-
ського господарства зазнають суттєвих змін [1-3]: виро-
бничі процеси поступово переходять на інтелектуальні 
платформи, збільшується роль даних як потужного ре-
сурсу, посилюється залежність результативності аграр-
ного виробництва від рівня цифрової компетентності 
та сформованості цифрової інфраструктури. Водночас 
впровадження цифрових технологій породжує ком-
плекс викликів, що безпосередньо впливають на струк-
туру, динаміку та ефективність використання виробни-
чого потенціалу сільського господарства. Йде мова не 
тільки про потребу модернізації матеріально-технічної 
бази, але і про необхідність переосмислення організа-
ційно-економічних механізмів управління аграрним 
виробництвом. Проблема ускладняється неготовністю 
аграрних підприємств до переходу на цифрові платфо-
рми, нерівномірним доступом до сучасних цифрових 
рішень, низьким рівнем фінансової спроможності знач-
ної частини виробників та нестачею інституційних 
умов для масштабування цифрових інновацій. Як на-
слідок, процес структурної трансформації потенціалу 
відбувається нерівномірно та призводить до зниження 
ефективності аграрного виробництва та обмеження 
його конкурентоспроможності на внутрішніх та зовні-
шніх ринках. Тож постає необхідність визначити зако-
номірності впливу цифрових викликів на структурні 
зміни виробничого потенціалу аграрних підприємств. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У су-
часній літературі велика кількість праць присвячена 
питанням формування потенціалу підприємств. Такі 
провідні вчені як Алієв Р. В. [6], Башнянін І. Г. [4], Воро-
нкова Т. Є. [8], Гончар О. І. [7], Дацій Н. В. [13], Должан-
ський І. Ж. [9], Жаран К. С. [15], Іщук С. О. [5], Ка-
рась Ю. [16], Метленко Н. Г. [14], Михайленко О. В. [12], 
Олесюк О. І. [11], Федонін О. С. [10], Швець В. Я. [15], 

Шепель Н. Г. [17] та інші провідні дослідники присвя-
тили свої праці вивченню цього питання.  

Незважаючи на наявність численних наукових 
досліджень щодо виробничого потенціалу, недостатньо 
вивченими залишаються питання щодо структурних 
зрушень виробничого потенціалу під впливом цифро-
вих викликів, відсутній інструментарій адаптації аграр-
них підприємств до нових технологічних реалій. 

Формулювання цілей статті (постановка за-
вдання). Мета статті – аналіз, систематизація та узагаль-
нення наявного теоретико-методичного забезпечення 
щодо формування виробничого потенціалу сільського-
сподарських підприємств та вивчення впливу цифро-
вих викликів на його структурні зрушення. 

Виклад основного матеріалу дослідження. На 
сучасному етапі розвитку аграрного сектору спостеріга-
ється інтенсивне проникнення цифрових технологій у 
всі фази виробничого процесу. Такі тенденції формують 
нові можливості та виклики для підприємств. Перш ніж 
досліджувати вплив цифрових викликів на структурні 
зрушення виробничого потенціалу сільськогосподарсь-
ких підприємств, визначимось зі змістовим наповненням 
поняття «виробничий потенціал аграрного підприємс-
тва» та обґрунтуємо його складові.  

Сучасна економічна думка загалом розглядає ви-
робничий потенціал як інтегральну категорію, що відо-
бражає сукупну спроможність суб’єкта агровиробництва 
створювати обсяги продукції певної якості та структури 
за наявних ресурсів, технологічних рішень і організацій-
них практик. Проаналізуємо наявні визначення вчених у 
цьому контексті. 

На думку вченого Башняніна І. Г. [4], виробничий 
потенціал відображає здатність підприємства продовжу-
вати свою діяльність, спираючись на наявні ресурси. Ре-
алізація цієї здатності відбувається завдяки викорис-
танню внутрішніх резервів і можливостей. У праці 
Іщук С. О. [5] виробничий потенціал трактується як ба-
гаторівнева та рухлива система, що формується сукупні-
стю взаємопов’язаних компонентів. Їхня взаємодія забез-
печує безперервність створення продукції визначеної 
ринком кількості та якості, дотримуючись необхідних 
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технологічних та часових параметрів. Учений Алієв Р. В. 
[6] трактує потенціал широко – як сукупність ресурсів, 
можливостей та резервів, які можуть бути задіяні для ви-
конання визначеного завдання або досягнення поставле-
них цілей на рівні організації, суспільства чи держави. У 
праці Гончар О. А. [7] потенціал визначається як вели-
чина, що відображає граничні, номінальні можливості 
підприємства, які характеризуються максимальними 
значеннями виробничих параметрів окремих ресурсів і 
систем. Дослідниця Воронкова Т. Є. [8] визначає вироб-
ничий потенціал як сукупність матеріальних, технічних 
та вартісних параметрів бази підприємства, які форму-
ють можливість випускати продукцію потрібної якості, 
структури й технічного рівня в оптимальних обсягах. 
Учений Должанський І. Ж. [9] цю категорію описує як 
максимально можливий обсяг робіт, який може бути ви-
конаний у певний проміжок часу персоналом основного 
виробництва за умови використання наявних фондів 
підприємства та раціональної організації виробничих 
процесів. Згідно з підходом Федоніна О. С. [10], потен-
ціал розглядається як система властивостей, що накопи-
чувались у процесі розвитку підприємства й визнача-
ють його здатність функціонувати та еволюціонувати в 
майбутньому. Олексюк О. І. [11] визначає виробничий 
потенціал як максимально можливу сукупність можли-
востей соціально-економічної системи підприємства, 
що охоплює активні й пасивні, явні та приховані альте-
рнативи, реалізація яких здійснюється з урахуванням 
ринкової кон’юнктури, ресурсних, організаційних, ча-
сових та культурних обмежень. Дослідник Михайленко 
О. В. у своїй праці [12] прийшов до висновку, що вироб-
ничий потенціал – це можливість забезпечувати вигото-
влення матеріальних благ для задоволення потреб на-
селення, а також сукупність як явних, так і прихованих 
можливостей розвитку підприємства в певних економі-
чних умовах. Науковець Дацій Н. В. [13] визначає виро-
бничий потенціал як відображення реальної виробни-
чої діяльності підприємства, що складається з наявних 
матеріально-технічних і трудових ресурсів. Дослідниця 
Метленко Н. Г. [14] описує виробничий потенціал як ін-
тегровану систему реальних і потенційних можливос-
тей підприємства, що формується на основі системного 
підходу. Така система здатна забезпечувати випуск кон-
курентоспроможної продукції, досягнення максималь-
ного економічного ефекту та сприяти сталому розвитку 
підприємства завдяки підприємницьким компетентно-
стям персоналу. Вчені Швець В. Я., Жаран К. С. [15] ро-
зглядають виробничий потенціал як здатність виробни-
чої системи створювати матеріальні блага, 
використовуючи наявні ресурси, а також як сукупність 
потенційних можливостей і альтернатив. Ефективна 
їхня комбінація забезпечує досягнення бажаних еконо-
мічних результатів і синергічного ефекту, що є необхід-
ним для стабільності та фінансової стійкості підприємс-
тва в умовах високої мінливості ринку. На думку Ю. 
Карась [16], виробничий потенціал підприємства являє 
собою інтегральну сукупність наявних та можливих у 
майбутньому ресурсів, використання яких дозволяє ор-
ганізації досягати стратегічних і оперативних цілей. Ця 
система можливостей формується та реалізується під 
впливом комплексу внутрішніх та зовнішніх факторів, 
що визначають умови функціонування підприємства. У 
праці Шепель Н. Г. [17] потенціал визначається як сукуп-
ність натурально-речових і вартісних характеристик ви-
робничих ресурсів, що дозволяють підприємству вигото-
вляти продукцію встановленої номенклатури та 
потрібних техніко-якісних параметрів. 

Узагальнюючи визначення провідних дослідни-
ків, ми прийшли до висновку, що виробничий потенціал 
аграрного підприємства – це інтегрована, багатокомпо-
нентна система фактичних та прихованих можливостей 
сільськогосподарського виробництва, що ґрунтується на 
сукупності матеріально-технічних, земельних, трудових, 
технологічних та інформаційних ресурсів та 

організаційно-управлінських компетентностей підпри-
ємства. На наш погляд, така система визначає межі й ін-
тенсивність перетворення природних та виробничих 
факторів на конкурентоспроможну аграрну продукцію, 
забезпечуючи здатність підприємства стабільно функці-
онувати, адаптуватися до коливань ринкового середо-
вища, ефективно реалізовувати інноваційні рішення та 
забезпечувати розширене відтворення в умовах впливу 
внутрішніх та зовнішніх чинників. Система виробни-
чого потенціалу має як кількісні, так і якісні складники 
(рис. 1). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Складові виробничого потенціалу аграрних 
підприємств. Джерело: удосконалено автором 
Тож кількісні складові формують матеріальну ос-

нову виробництва, а якісні  визначають рівень їх ефекти-
вної реалізації. Ці компоненти тісно взаємопов’язані між 
собою та утворюють системне підґрунтя функціону-
вання аграрного підприємства.  

До кількісних елементів відносимо: 
– матеріально-речові ресурси, які говорять про ма-

сштаб та структуру виробничої бази (земельні угіддя, по-
сівна структура, поголів’я тварин, їх продуктивність);  

– матеріально-технічні ресурси, які представлені 
кількістю та потужністю техніки, машинно-тракторним 
парком, обладнанням;  

– фінансові ресурси, що забезпечують інвести-
ційну спроможність та відтворювальні процеси.  

Якісні складники показують рівень організації ви-
робництва і ефективність використання ресурсів, до них 
відносимо: 

– організаційний рівень, що визначає раціональ-
ність управлінських рішень, структуру, узгодженість ви-
робничих процесів та логістики;  

– технологічну ефективність, пов’язану зі ступе-
нем механізації, автоматизації та цифровізації;  

– інноваційну спроможність підприємства, тобто 
його готовність до впровадження новітніх технологій та 
модернізації;  

– кадрова складова, що характеризує професійну 
підготовку працівників, їх компетентність, гнучкість та 
здатність до навчання.  

Наведені складники забезпечують здатність сіль-
ськогосподарського підприємства до стабільного функ-
ціонування, адаптації та розвитку в умовах сучасного ри-
нкового середовища. Водночас сучасне ринкове 
середовище розвивається відповідно до цифрової транс-
формації економічних відносин. Цікаво дослідити, як кі-
лькісні та якісні складники, визначені вище, трансфор-
муються відповідно до цифровізації.  

У таблиці 1 подано узагальнення того, як цифро-
візація змінює окреслені складники виробничого потен-
ціалу: від земельних ресурсів, техніки, фінансів до орга-
нізаційних, технологічних та людських факторів 
розвитку агропідприємства. Детально розглянемо вплив 
цифровізації на кількісні складники. 

Впровадження технологій точного землеробства 
(супутниковий моніторинг, змінне внесення добрив, 
керування посівами за картами родючості) оптимізує 
норми внесення добрив та підвищує врожайність при 
одночасному зниженні питомих витрат. За даними 
FAO [18], технології точного землеробства здатні 
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підвищити врожайність на 10–30% та знизити витрати 
ресурсів на 15–20%. Дослідники [19] емпірично 

підвередили підвищення врожайності на десятки відсо-
тків в окремих регіонах завдяки таким цифровим рі-
шенням. 

Таблиця 1 
Вплив цифровізації на виробничий потенціал аграрного підприємства 

Складники Вплив цифровізації Цифрові інструменти 
Кількісні складники виробничого потенціалу 

1. Земельні ресурси (площі угідь, струк-
тура посівів, родючість) 

Оптимізація норм висіву, добрив, ЗЗР; зменшення 
ресурсомісткості; підвищення врожайності 

GPS-навігація, супутниковий моніторинг, 
змінне внесення (VRA), NDVI-карти 

2. Біологічні активи (поголів’я, продук-
тивність тварин, відтворення) 

Поліпшення управління стадами, зниження 
смертності, підвищення надоїв/приростів 

IoT-датчики, RFID-маркування, системи 
моніторингу здоров’я тварин 

3. Матеріально-технічні ресурси (тех-
ніка, обладнання, машинно-тракторний 

парк) 

Підвищення коефіцієнта використання тех-
ніки, оптимізація навантаження, зниження 

простоїв 

Розумні трактори, телематика, автомати-
зовані системи планування робіт 

4. Фінансові ресурси (капітал, інвестиції, 
оборотні кошти) 

Зменшення трансакційних витрат, розши-
рення ринку, підвищення інвестиційної при-

вабливості 

Електронні торговельні платформи, 
смарт-контракти, ERP-системи 

Якісні складники виробничого потенціалу 
1. Організаційний рівень (управління, 

логістика, планування) 
Прийняття рішень на основі даних, оптиміза-

ція процесів, прозорість операцій 
ERP, CRM, Farm Management Systems 

2. Технологічна ефективність (механіза-
ція, автоматизація, новітні технології) 

Надточне виконання операцій, зниження по-
милок, покращення ресурсної ефективності 

Автопілоти, дрони-обприскувачі, AI-
аналітика 

3. Інноваційна спроможність (адаптація, 
модернізація, впровадження інновацій) 

Прискорення впровадження технологій, інтег-
рація нових ринкових моделей, скорочення 

циклів інновацій 

IoT-платформи, цифрові близнюки, AI-
моделі прогнозування 

4. Кадровий потенціал (компетентність 
персоналу, навички) 

Потреба у цифрових навичках, трансформація 
професій, підвищення продуктивності праці 

E-learning, симулятори техніки, дистан-
ційний агромоніторинг 

Джерело: авторська розробка
Для моніторингу стану стада в умовах цифрової 

трансформації використовується телеметрія, датчики 
здоров’я, системи відстеження продуктивності. Викорис-
тання IoT-датчиків і носимих пристроїв для моніторингу 
поведінки та фізіологічного стану корів забезпечує більш 
точне виявлення тічки, оперативніше реагування на за-
хворювання та підвищення продуктивності на одну го-
лову. За даними досліджень [20; 21], використання сенсо-
рних систем знижує смертність молодняку на 12–18% та 
підвищує надої на 8–12%. Тож у цьому випадку впрова-
дження цифрових інструментів прямо впливає на обсяги 
виробництва тваринницької продукції. 

З метою підвищення ефективності матеріально-
технічних ресурсів активно залучається автоматизоване 
планування технічних операцій, віддалене управління 
машинами та аналітика працездатності обладнання. 
Залучення таких технологій підвищує коефіцієнт вико-
ристання машинно-транспортного парку, зменшує 
тривалість простоїв і обсяги незапланованих ремонтів, 
що дає змогу обробляти більші площі з використанням 
меншої кількості техніки. Зокрема, за даними дослі-
джень [22; 23], впровадження телематики скорочує про-
стої техніки на 25–40%, а витрати паливо – на 10–15%. 

Наявність цифрових систем обліку та аналітики 
підвищує прозорість бізнес-процесів та робить сільсько-
господарське підприємство більш привабливим для інве-
сторів та кредиторів. Цифрові сервіси, зокрема маркет-
плейси, платформи збуту, смарт-контракти, скорочують 
трансакційні витрати та розширюють ринки збуту, тож 
сприяють збільшенню оборотного капіталу та масштабу-
ванню виробництва. За даними дослідження [24], компа-
нії, що використовують цифровий облік, отримують на 
20–30% легший доступ до кредитування. 

Далі детально розглянемо вплив цифровізації на 
якісні складники. У рамках забезпечення належного рі-
вня організації управління цифрові інформаційні сис-
теми змінюють структуру прийняття рішень: замість ін-
туїтивного менеджменту приходять рішення, 
підкріплені оперативними даними, прогнозами й ана-
літикою. Це підвищує координацію технологічних ци-
клів, планування посівів і логістику, сприяє зниженню 
втрат у ланцюгах постачання та підвищенню адаптив-
ності до шоків ринку. За результатами досліджень [25; 
26], упровадження цифрових систем агроуправління 
забезпечує скорочення втрат урожаю на 10–15% завдяки 
підвищенню ефективності логістичних процесів. 

У контексті забезпечення технологічної ефекти-
вності агропідприємств останнім часом активно 

здійснюється інтеграція інтернету речей, дронів, штуч-
ного інтелекту та систем машинного навчання. Такі ци-
фрові технології дозволяють проводити ранню діагнос-
тику хвороб, прогнозувати врожай, оптимізувати 
витрати води та добрив, що загалом підвищує техноло-
гічний рівень виробництва та зменшує екологічний 
слід. Згідно з дослідженнями [27; 28], використання дро-
нів знижує норму внесення засобів захисту рослин 
до 30%. 

Цифровізація стимулює попит на нові професійні 
компетенції: аналітика даних, робота з програмному за-
безпеченні для агромоніторингу, управління автомати-
зованими системами. Водночас вона створює ризик де-
градації традиційних професійних навичок, якщо не 
забезпечити системи підвищення кваліфікації. Нестача 
цифрових навичок залишається одним із головних 
бар’єрів: відповідно до досліджень Європейської Комі-
сії [29], частина фермерів досі не використовують повною 
мірою онлайн-інструменти, зокрема 42% аграріїв ЄС зая-
вили про нестачу цифрових навичок як про бар’єр. 

У рамках забезпечення інноваційної спроможно-
сті останніми роками активно застосовується робототе-
хніка (роботи-збирачі, автономні агрегати) та тестові 
лабораторії [30]. На підприємствах демонструються 
зниження ручної праці та підвищення пропускної 
спроможності виробництва. Згідно з дослідженням [28], 
підприємства, що інвестували в свою цифровізацію, пі-
двищили конкурентоспроможність на 20–25%. 

Тож цифровізація підвищує ефективність та 
стійкість сільськогосподарських підприємств, забезпе-
чуючи одночасне вдосконалення кількісних та якісних 
складників їх виробничого потенціалу. Диджиталізація 
підсилює продуктивність, оптимізує використання ре-
сурсів, формує нові управлінські та технологічні прак-
тики, сприяє розвитку компетентностей та модернізації 
ринкового середовища. 

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. Підводячи підсумок, варто зазначити, що виро-
бничий потенціал забезпечує стале функціонування та 
розвиток суб’єктів агробізнесу в умовах зростаючої мін-
ливості зовнішнього середовища. Узагальнення наяв-
них підходів учених дозолило нам сформувати автор-
ське визначення поняття «виробничий потенціал 
аграрного підприємства». Це інтегрована, багатокомпо-
нентна система фактичних та прихованих можливос-
тей сільськогосподарського виробництва, що ґрунту-
ється на сукупності матеріально-технічних, земельних, 
трудових, технологічних, інформаційних ресурсів та 
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організаційно-управлінських компетентностей підпри-
ємства. Саме взаємодія кількісних та якісних складових 
формує системну платформу, на основі якої відбува-
ється трансформація виробничих процесів, нарощення 
продуктивності та підвищення конкурентоспроможно-
сті аграрного підприємства. 

Наразі саме цифровізація виступає потужним 
драйвером структурних зрушень виробничого потенці-
алу, впливає водночас на ресурсну базу підприємства та 
на ефективність організаційних, технологічних і управ-
лінських процесів. Цифрові технології забезпечують 
оптимізацію використання земельних і біологічних ре-
сурсів, підвищують ефективність машинно-трактор-
ного парку, знижують трансакційні витрати та покра-
щують доступ до фінансових ресурсів. Водночас 

цифрові рішення суттєво підсилюють якісні характери-
стики потенціалу: формують аналітично орієнтовану 
модель управління, збільшують технологічну точність 
виконання операцій, прискорюють інноваційні цикли 
та підвищують компетентність персоналу. 

Тож, вплив цифровізації на виробничий потен-
ціал аграрних підприємств має комплексний, багатови-
мірний характер: він як змінює структуру і зміст окре-
мих його елементів, так і формує нову логіку їх 
взаємодії, сприяючи розвитку адаптивних, інноваційно 
орієнтованих та ефективних виробничих систем. Це 
обумовлює необхідність подальших досліджень, спря-
мованих на формування інструментарію управління 
виробничим потенціалом в контексті цифрової транс-
формації аграрного сектору.
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Abstract.  
Umanets T., Neustroiev Y., Karpinska H. Impact of digital challenges on structural shifts in the production potential of agriculture. 
The article examines how digitalization influences the formation of production potential in agricultural enterprises. The study aims to analyze, sys-

tematize, and summarize the existing theoretical and methodological foundations for shaping the production potential of farming enterprises, and to explore 
the impact of digital challenges on their structural transformations. The article examines theoretical and methodological approaches in the literature on the 
essence of agricultural enterprises' production potential in the context of digital transformation. Approaches of leading scholars to interpreting the concept of 
“production potential” are systematized. The author’s definition of production potential is substantiated as a complex structure that encompasses material and 
technical resources, land, labor, technological resources, informational resources, and managerial competencies, which determine the boundaries for transform-
ing natural and production factors into competitive output. The quantitative and qualitative components of production potential and their transformation 
under the influence of digitalization are analyzed. Quantitative components include material, technical, and financial resources. Qualitative components reflect 
the level of production organization and resource-use efficiency, including organizational capacity, technological efficiency, the enterprise’s innovative capa-
bility, and human resources. It is revealed that digital technologies (precision agriculture, IoT solutions, telematics, AI analytics, digital management platforms, 
and others) shape a new configuration of production capabilities in agricultural enterprises by increasing productivity, optimizing costs, and improving plan-
ning and logistics systems. The study of digital tools has identified significant improvements in the efficiency of land, technical, and financial resource use, as 
well as the acceleration of innovation processes and the formation of new employee competencies. Thus, digital transformation strengthens the interrelation 
between qualitative and quantitative elements of production potential, reshaping managerial decision-making mechanisms, production process structures, 
operational technological sophistication, and workforce requirements. In modern economic conditions, digitalization acts as a catalyst for enhancing the com-
petitiveness of agricultural enterprises and creates prerequisites for their sustainable development. 

Keywords: production potential, agricultural enterprise, agribusiness, digitalization, digital technologies, digital challenges. 
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